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SANTAROSA
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/ GUIA N°5 \

Unidad 1: NUmeros
TEMA: “Raiz Enésima”

Nombre: Curso: 2° Fecha: / /2020
Objetivo:
e Calcular raices enésimas a través de las potencias.
\ e Relacionan y caracterizan las raices por medio de potencias de exponente racional /

Estimado(a) Estudiante: para apoyar tu estudio desde casa, tus profesores(as) de Mateméatica han preparado
guias de estudio, donde se explica cada tema apoyado con algunos link de videos en YouTube. Recuerda que
la guia puede resultar extensa porque tiene explicaciones y ejemplos, pero cada actividad esta programada
para ser realizada en 60 minutos.

Instrucciones:
1. Lee la informacion que contiene la guia y de ser necesario observa el material de apoyo.
2. Desarrolla las actividades en tu cuaderno.
3. Observa videos de apoyo en nuestro Instagram matematica_cestarosa
4. Ante cualquier consulta, enviar un correo a tu profesor(a) de asignatura indicando nombre, curso y la

consulta.
CURSO DOCENTE CORREO
2°A Susana Ponson susana.ponson@cesantarosa.cl
2°B Johana Valdebenito | johana.valdebenito@cesantarosa.cl
2°C Susana Ponson susana.ponson@cesantarosa.cl
2°D Pamela Gonzalez pamela.gonzalez@cesantarosa.cl

¢, Qué conocemos?

r Resultado

Ralz —= 75 = 5 porque5:5=25

Radicando —T

especifica.

¢Y qué significa Enésima?
- Enésimo se refiere a una cantidad no
®

- p— n Se representa
Raiz Enésima \/ “— con este simbolo

Es laraiz a la I, que quiere decir que puede ser rai.z cuadrada, raiz cubica,
raiz cuarta, raiz quinta, etc, dependiendo del indice.


mailto:susana.ponson@cesantarosa.cl
mailto:johana.valdebenito@cesantarosa.cl
mailto:susana.ponson@cesantarosa.cl
mailto:pamela.gonzalez@cesantarosa.cl

Ejemplo: Hallar la Raiz Cuarta de 1296

indice
A

V2% = &

*
Radicando Raiz Cuarta

Para responder es necesario tener en claro los términos de la raiz, los cuales son el Radicando, el indice y la

raiz (resultado):

e Elradicando es el nUmero al cual queremos hallar su raiz.
e El indice nos indica cuantas veces debemos multiplicar por si mismo un nimero para asi
radicando.

obtener el

e Laraiz o resultado es aquel niumero que si se multiplica por si mismo las veces que indica el indice

radical, da como resultado el radicando.

»

]

Entonces, |la Respuesta es 6

Porque 6e¢6¢6¢6 es 1296

No olvidemos que 6 +6+6¢6 es 6*

Cuando hablamos de Raiz Enésima es cuando se multiplica n veces un nimero para tener el radicando, asi

como laraiz cuadrada es cuando se multiplica dos veces para tener el valor original, y la raiz cubica es

cuando multiplica tres veces para tener el valor original.

Va=b =b"=3

Observemos los siguientes ejemplos:
V81 =9 ya que 92=9.9=81
V64 =4 ya que 43=4-4-4=64

V=27=-3 yaque  (-3)°=(-3)-(-3)-(-3)=-27

Para mayor comprension de lo anterior, puedes ver el siguiente video:
https://www.youtube.com/watch?v=M70Qf9fG f3Y&Ilist=PL-7df8z-SL_Tp8Dy alMsEWHeuvMCEaML

ACTIVIDAD 1: 4
1. Relaciona cada raiz 52 4
enésima con una potencia. =2
Para ello, completa la tabla V32 . -
con los datos que aparecen 1000

aqui > ‘ -8 (-1)°
1296

Ejemplo

I ™

V243

Raiz | \/—27| VY125 /256 =512 V=1

V=128

Potencia (-3)3 25 3° (-7)3 10° 6%



https://www.youtube.com/watch?v=M7Qf9fG_f3Y&list=PL-7df8z-SL_Tp8Dy_aIMsEWHeuvMCEaML

2. Calcula el valor de las siguientes raices enésimas, Y justifica:

Ejemplo:

A. Y/=32=
B. V625 =
c.V1=

D. 1343 =

V64=4, yaque 4°-4-4-4=64

¢, Qué representan las potencias de exponente fraccionario?

Tenemos claro...

25 es 202020202 =32

Pero, ¢y esto?

Ul =

25 =777

Se puede interpretar una potencia de exponente fraccionario como una raiz
enésima y viceversa, de modo que:

o vaP

* La base de potencia es la base de la potencia del radicando, a.
* El numerador de la fraccion exponente es el exponente de la potencia del radicando, P
* El denominador de la fraccién exponente es el indice del radical, N

ACTIVIDAD 2:

1. Expresa en forma de raices las siguientes potencias.

Ejemplos:

o W
Qo

L=

Il

3
n

X
- g
101" =

e
f.

2. Expresa en forma de potencias las siguientes raices.

Ejemplos:
8

a. \pt =
5

b. g =

1
V12 =12z Va3 = xa

3




SOLUCIONARIO

ACTIVIDAD 1

1.

Ejemplo

3

Raiz |V=27 N125 [V32 V243 V256 |V—343 {/=512 [V1000 N-1 |V1296 [/-128

Potencia | (-3)® | 5° 2° 3° 45 (7P| 8y’ 10° | (17| 6" (-2)

A -2
B. 5
c. 1
D. 7
CTVIOAD 5 EL EXPONENTE 1,
NO ES NECESARIO
. ANOTARLO
A Vel =16
B. V8T =18
/245
c. ;/ﬁ EL INDICE 2, NO ES
p. Y% = V5 NECESARIO
e T ANOTARLO
F. V1013
2.
6
A. pB
1_5
B. q5



